Corrigé Francais Sujet 02 Niveau : 3ASS/3ASGE/3ASM  Bac Blanc Mai 2015

I/Compréhension : (14pts)
1- L'auteur de ce texte est un historien. (1 pt)

2- L'auteur ne se manifeste pas dans le texte, il est objectif. (0,5pt)
Justification : Absence de "auteur (absence des pronoms personnels de premiére

personne "je" et "nous" et absence de I'opinion.) (1 pt)

3- Il est question de |a premiére guerre mondiale. (1 pt)

4- 4 mots ou expressions appartenant au champ lexical de « guerre » : (1 pt = 0,25x4)

Combattants/ guerre mondiale/ recrutement militaire/ engagement/ conscription/ conseil
de révision/ appelés/ mobilisés/ la durée de la guerre/ combattirent sur les différents
fronts/tués/ usines de guerre/ les tranchées de seconde ligne/ soldats/ combattre/ désertions/
officiers indigénes/ permissions/ fonderies/ cartoucheries/
parcs d’artillerie/ usines de produits chimiques.

5- a) Les colons frangais ne voulaient pas que les Algériens participent a la guerre car ces

derniers travaillaient pour eux pour de faibles salaires. (1 pt)

b) Phrase : «..."opposition des colons désirant se réserver une main d’ceuvre a bon marché.»
(0,5pt)
6- Passage: « Dans I"armée, les Algériens n’étaient pas traités comme les Francais.» (1 pt)

7- Ce sontles Algériens qui ont été les plus sacrifiés: 25.000 d’entre eux furent tués. (Contre
13.000 tués chez les Frangais). (1,5 pt)

8- Les « officiers indigénes » sont |es Algériens avant un grade d’officier dans "'armée frangaise.
(1,5 pt)

9- en renvoie « aux travailleurs Algériens en France ». (1 pt)

10- L'auteur informe le lecteur tout en donnant des explications sur des événements
historiques durant la premiére guerre mondiale.
La visée communicative de I"auteur est informative et explicative. (2pts)

11- Accepter tout titre en relation avec le théme. (1 pt)

Il/ Expression Ecrite: (06pts)
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